



Совет Безопасности

Distr.: General
16 October 2023
Russian
Original: English

Ситуация в Абьее

Доклад Генерального секретаря

I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 5 резолюции 2660 (2022) Совета Безопасности, в котором Совет просил информировать его о прогрессе в деле выполнения мандата Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА). Доклад охватывает период с 19 апреля, когда был опубликован предыдущий доклад Генерального секретаря (S/2023/305), по 3 октября 2023 года. В докладе представлена обновленная информация, в частности, о политических событиях, событиях в области безопасности, положении женщин и молодежи, мире и безопасности, правах человека, гуманитарной ситуации и Совместном механизме по наблюдению и контролю за границей. В нем также приводится информация о сохраняющихся проблемах в деятельности ЮНИСФА, связанных со вспышкой конфликта в Судане.

II. Абьей

Политические события

2. В отчетный период в политическом процессе в Абьее не было достигнуто никакого прогресса на фоне боевых действий между Суданскими вооруженными силами и Силами оперативного оказания поддержки в Судане, которые вспыхнули всего через пять дней после совещания Комитета высокого уровня Судана и Южного Судана по Абьею, состоявшегося 9–10 апреля в Хартуме.

3. 1 мая, в рамках предпринимаемых правительством Южного Судана усилий по прекращению насилия между общинами нгок-динка и твик-динка в Абьее и штате Вараб (Южный Судан), президент Южного Судана Салва Киир Маярдит призвал власти штата Вараб и Абьея к совместной работе по осуществлению элементов соглашения, достигнутого на мирной конференции, состоявшейся в апреле в Вай (Южный Судан).

4. В Абьее, в нарушение Соглашения 2011 года между правительством Республики Судан и Народно-освободительным движением Судана о временных мерах по управлению и обеспечению безопасности в районе Абьея, а также мандата ЮНИСФА, сохранялось присутствие сил безопасности обеих стран, в том числе в южной части Абьея — военнослужащих Народных сил обороны Южного Судана и сотрудников Национальной полиции Южного Судана, а в



северной части Абъея — сотрудников Суданской нефтяной полиции. Силы продолжали доносить до правительства обеих стран важность соблюдения статуса Абъея как демилитаризованной и свободной от оружия зоны.

5. ЮНИСФА продолжали внимательно наблюдать за конфликтом в Судане, учитывая его последствия для Абъея. С 15 по 18 мая руководство ЮНИСФА посетило Джубу с целью встретиться с исполняющим обязанности министра иностранных дел и по делам международного сотрудничества Южного Судана Денгом Дау Денгом и другими членами кабинета министров, а также с руководством Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и страновой группой Организации Объединенных Наций. В ходе этих встреч обсуждались вопросы возможного открытия маршрутов снабжения и ротации через Южный Судан в связи с закрытием основных маршрутов снабжения ЮНИСФА из Порт-Судана и Хартума, а также усилия по обеспечению удовлетворения гуманитарных потребностей перемещенных лиц, прибывающих из Судана.

6. При содействии ЮНИСФА с 6 по 14 июля для членов Объединенного надзорного комитета по Абъею был организован визит в Абъея. Кроме того, миссия провела несколько координационных совещаний с региональными заинтересованными сторонами, включая Африканский союз, Межправительственную организацию по развитию и Специального посланника Генерального секретаря по Африканскому Рогу, в Аддис-Абебе (в марте) и Найроби (в мае). Взаимодействие ЮНИСФА с Комплексной миссией Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане и МООНЮС продолжалось в рамках регулярных координационных совещаний и заседаний, в ходе которых стороны обменивались информацией по вопросам, представляющим взаимный интерес, включая вопросы трансграничной безопасности и сезонного перегона скота.

Динамика конфликта и ситуация в плане безопасности

7. Ситуация в плане безопасности в районе Абъея оставалась напряженной, несмотря на сокращение числа межобщинных вооруженных столкновений. В отчетный период главные угрозы безопасности были связаны с межобщинным насилием, угоном скота, распространением оружия и боеприпасов и грабежами вдоль основных маршрутов снабжения, соединяющих Судан и Южный Судан. На ситуации в плане безопасности также сказывался продолжающийся конфликт в Судане, в частности в виде притока в Абъея перемещенных лиц из Судана; кроме того, обеспокоенность по-прежнему вызывали отношения между общинами твик-динка и нгок-динка.

8. В отчетный период в районе Агок на юге Абъея также наблюдалось постоянное присутствие примерно 200 членов Народных сил обороны Южного Судана и Национальной полиции Южного Судана. В северной части Абъея сохраняется присутствие примерно 61 сотрудника нефтяной полиции Диффры. 8 июня ЮНИСФА направили правительству Южного Судана вербальную ноту, в которой призывали к выводу Народных сил обороны Южного Судана и подтвердили мандат миссии по сохранению статуса Абъея как демилитаризованной и свободной от оружия зоны.

9. Было зарегистрировано 62 связанных с применением оружия инцидента: 20 прямых вооруженных нападений на гражданское население, 20 неизбирательных обстрелов и 22 случая угона скота или грабежа. Из 21 прямого вооруженного нападения на гражданское население 2 инцидента были межобщинными столкновениями между общинами миссии и нгок-динка, 6 — столкновениями между общинами нгок-динка и твик-динка, а оставшиеся 13 были

предположительно совершены нуэрами. В отчетный период в результате инцидентов, связанных с применением оружия, 82 человека погибли, а 122 получили ранения.

10. Около 28 единиц оружия и 534 патрона были конфискованы ЮНИСФА и уничтожены Службой по вопросам деятельности, связанной с разминированием. Всего за незаконное хранение огнестрельного оружия было задержано 36 человек, которые были переданы соответствующим органам. ЮНИСФА также перехватили восемь человек, перевозивших оружие или боеприпасы в район рынка в Амьете.

11. В отчетный период значительно сократилось число столкновений между общинами миссерия и нгок-динка, хотя на фоне сохраняющейся напряженности произошли два зафиксированных инцидента. 19 мая между представителями общин нгок-динка и миссерия произошла стычка из-за грузовика с луком, в результате которой погиб 1 мужчина из общины миссерия и были ранены 3 человека из общины нгок-динка и 11 человек из общины миссерия. 4 августа в ходе драки, вызванной, по видимости, неуплатой за услуги, мужчину из общины нгок-динка ударил ножом мужчина из общины миссерия. Этот инцидент привел к тому, что около 20 членов общины нгок-динка, некоторые из которых были вооружены, напали на членов общины миссерия в районе рынка в Амьете, в результате чего 1 человек из общины миссерия погиб, а 1 человек из общины нгок-динка и 7 человек из общины миссерия получили серьезные ранения. Благодаря вмешательству миротворцев ЮНИСФА это столкновение удалось остановить.

12. В отчетный период также снизилось количество столкновений между общинами нгок-динка и твик-динка. Было зарегистрировано шесть вооруженных нападений, в результате которых 18 человек погибли, а 9 получили ранения. Наиболее серьезное столкновение произошло 28 августа, когда около 200 предполагаемых вооруженных членов общины твик-динка, предположительно из штата Вараб (Южный Судан), совершили скоординированное нападение на три соседние общины маджбонг, абаток и агок, в результате которого 4 гражданских лица погибли, а 5 получили ранения. В результате нападения были перемещены в общей сложности 119 женщин и детей, которые затем получили помощь от Организации Объединенных Наций. Нападавшие также открыли огонь по миротворцам ЮНИСФА, возвращавшимся с патрулирования, в результате чего трое из них получили ранения. Затем ЮНИСФА развернули силы быстрого реагирования, и нападавшие скрылись с места происшествия.

13. В отчетный период в районе Абьея участились инциденты с участием членов общины нуэр. Большинство из 13 таких инцидентов были связаны с угоном скота, причем как из общины миссерия, так и из общины нгок-динка. 20 мая вооруженные элементы из общин нуэр и нгок-динка угнали скот из общины миссерия в Синке, в результате чего в перестрелке погибли девять человек, в том числе пять членов общины миссерия, три члена общины нуэр и один член общины нгок-динка.

14. 29 сентября неподтвержденное число вооруженных лиц совершили нападение на членов общины нгок-динка на новом рынке в Абье, в результате которого погибли по меньшей мере 11 человек, включая 2 женщины, а 16 человек получили ранения. ЮНИСФА развернули силы быстрого реагирования для стабилизации ситуации и взаимодействуют с лидерами соответствующих общин для устранения напряженности и информирования населения Абьея о многоплановых мерах, принимаемых миссией в ответ на сложившуюся ситуацию.

15. После того как в октябре 2022 года в рамках всей миссии в действие была введена система раннего оповещения, ЮНИСФА продолжали укреплять этот

механизм в рамках эффективного взаимодействия с общинными комитетами по защите, молодежью и женщинами, а также другими сетями в целях улучшения сбора информации и раннего реагирования. В тесном сотрудничестве с Международной организацией по миграции (МОМ) ЮНИСФА продолжили обучение членов общинных комитетов раннего оповещения, в том числе способам выявления первых тревожных сигналов и сообщения о них соответствующим органам. За отчетный период обучение прошли 99 координаторов из местных общин, в том числе 40 женщин. 30 июля жители района Мариал-Ачак заметили 30 вооруженных мужчин из обчины нуэр. Через молодежную сеть раннего оповещения они сообщили об увиденном в ЮНИСФА. На основании полученной информации ЮНИСФА незамедлительно направили в этот район силы быстрого реагирования и обеспечили сопровождение членам обчины, бежавшим в деревню Вайенг в Мариал-Ачаке (Южный сектор).

16. В отчетный период в районе Абьея было проведено примерно 16 628 операций по наземному и 30 операций по воздушному патрулированию. Кроме того, взводы ЮНИСФА обеспечивали защиту женщин-фермеров и других групп во время сбора хвороста. Страны, предоставляющие войска ЮНИСФА, провели в рамках военно-гражданского сотрудничества многочисленные мероприятия, включая строительство клиник, школ и одного центра профессионально-технической подготовки, ремонт школ, бурение скважин, а также предоставление на безвозмездной основе учебного и спортивного оборудования и других материалов. Страны, предоставляющие войска, также предоставили генераторы и организовали фермерские сады для нужд местного населения.

Реорганизация Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее

17. В отчетный период некоторые воинские контингенты ЮНИСФА достигли полного оперативного потенциала, в частности контингенты из Бангладеш, Вьетнама, Непала и Пакистана и отряд вертолетов вспомогательного назначения Китая. Китайские силы быстрого реагирования развернули передовую группу из 20 человек, а развертывание остальных 130 военнослужащих состоится после того, как прибудет принадлежащее контингентам имущество, что, в свою очередь, состоится после наступления сухого сезона, необходимого для завершения передвижения. В октябре планируется развернуть нигерийскую группу личной охраны в составе 11 военнослужащих.

18. Завершающий этап полного развертывания воинских контингентов и принадлежащего контингентам имущества в рамках реорганизации, которую планировалось завершить к концу мая 2023 года, откладывается из-за конфликта в Судане. Подразделения, в которых принадлежащее контингентам имущество не было полностью развернуто, включая индийский батальон, ганский батальон, ганское медицинское подразделение и нигерийскую роту обороны базы, получали поддержку в виде имущества, принадлежащего Организации Объединенных Наций, в результате чего их оперативный потенциал пострадал лишь незначительно. Принадлежащее контингентам имущество китайских сил быстрого реагирования и нигерийской роты обороны базы было перенаправлено с первоначально запланированного маршрута через Порт-Судан. Ротация войск, на которую первоначально повлиял конфликт в Судане, возобновилась.

Нарушения свободы передвижения

19. В отчетный период было зарегистрировано четыре случая нарушения свободы передвижения. 5 мая военнослужащие Народных сил обороны Южного Судана, дислоцированные на контрольно-пропускном пункте примерно в 5 км к

югу от перекрестка в Атони, воспрепятствовали движению колонны Интегрированной мобильной группы ЮНИСФА в южном направлении. 6 июня военнослужащие Народных сил обороны Южного Судана перекрыли доступ рекогносцировочной группе ЮНИСФА на своем контрольно-пропускном пункте примерно в 5 км к югу от перекрестка в Атони и в Агоке. Наконец, 25 июля Народные силы обороны Южного Судана перекрыли доступ совместному патрулю ЮНИСФА к отделению общинного комитета по защите в Агоке. Что касается Агока, то Народные силы обороны Южного Судана неоднократно наставляли на том, чтобы сотрудники ЮНИСФА уведомляли их до начала патрулирования или получения доступа в район Агока, что является нарушением Соглашения о статусе сил и мандата ЮНИСФА.

Межобщинный диалог

20. ЮНИСФА продолжали взаимодействовать с традиционными и местными властями, молодыми людьми, женщинами и другими представителями гражданского общества на севере и юге Абьея в целях укрепления доверия и мобилизации поддержки мира между общинами. Для разрядки напряженности ЮНИСФА также привлекли объединенный комитет по установлению мира между общинами и объединенный комитет по защите в районе рынка в Амьете.

21. 31 мая назначенный Джубой главный администратор в Абье пересмотрел состав объединенного комитета по установлению мира между общинами и назначил 11 новых членов, которые присоединились к 11 коллегам, представляющим общину миссерия. ЮНИСФА оказали поддержку в проведении 11 заседаний объединенного комитета по установлению мира между общинами, на которых рассматривались межобщинные споры, особенно те, которые затрагивали район рынка в Амьете, включая угон скота, проблемы, связанные с притоком людей из общины нуэр, и дела об убийствах.

22. С 7 по 9 июня 2023 года ЮНИСФА, организация «Конкордис интернешнл» и Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций совместно организовали в Нунге (Центральный сектор) конференцию по коридорам сезонных перегонов скота между общинами миссерия и нгок-динка. Хотя верховные вожди обеих общин не присутствовали на мероприятии, представители общин согласовали конкретные шаги по обеспечению мирного перегона скота, включая согласие общины нгок-динка с тем, что члены общины миссерия могут обращаться за медицинской помощью в город Абье.

23. ЮНИСФА продолжали взаимодействовать с традиционными лидерами, назначенной Джубой администрацией в Абье, представителями администрации в Диффре и представителями гражданского общества с целью поддержки выполнения соглашения, достигнутого в Нунге, а также на сезонной мирной конференции, которая прошла в Тодаче 20–23 марта и на которой прозвучал призыв к более активному взаимодействию между верховными вождями, организации последующих конференций и заключению нового соглашения о свободе передвижения в Абье.

24. На двух мероприятиях, организованных ЮНИСФА в Абье 15 и 19 августа, назначенный Джубой главный администратор в Абье выступил с публичными заявлениями, призывая к переселению народа нгок-динка в различные районы северного Абьея, включая Диффру.

25. ЮНИСФА продолжают вовлекать заинтересованные стороны в деятельность по реагированию на угрозы социальной сплоченности, в том числе связанные с увеличением числа перемещенных членов общины нуэр из Южного Судана, а также с присутствием народа рувенг и других групп в районе рынка в

Амьете и за его пределами. 9 августа ЮНИСФА оказали содействие чрезвычайной миссии по урегулированию кризиса в Румамьере, в которой приняли участие верховный вождь общине нгок-динка и лидеры общине нуэр и которая была организована после того, как в отношениях между общинами нуэр, рувенг и нгок-динка усилилась напряженность, вызванная нападением в этом районе в январе 2023 года, предположительно совершенным вооруженной группой в составе членов общин твик-динка и нуэр.

26. ЮНИСФА содействовали поездке членов администрации в Абье, назначенной Джубой, в Bay (Южный Судан) для участия в переговорах по примирению между общинами нгок-динка и твик-динка, проходивших с 7 по 9 августа. Были достигнуты договоренности о прекращении огня, разъединении вооруженных формирований нуэр и свободе передвижения между районами, затронутыми ростом напряженности. Вскоре после этого, с 11 по 16 августа, министр по делам Восточной Африки Южного Судана Денг Алор Куол посетил Абье, чтобы провести переговоры по вопросам безопасности с назначенным Джубой главным администратором в Абье и укрепить местную поддержку договоренностей, достигнутых в Bay.

27. ЮНИСФА приступили к реализации 15 проектов с быстрой отдачей в интересах местных общин, в том числе 5 в Северном секторе и 9 в Центральном и Южном секторах. Проекты, реализуемые в общине, включают поддержку пунктов водоснабжения на солнечной энергии, ручных насосов, клиник, классных комнат и туалетов. Помимо этого, был реализован проект по строительству кухни в центре содержания под стражей в Амьете, благодаря которому улучшилось положение представителей как общине миссии, так и общине нгок-динка. По оценкам, каждый из этих проектов принесет пользу примерно 500 людям. Однако из-за кризиса в Судане, в частности проблем с закупками и передвижением, проекты с быстрой отдачей в северной части Абье были приостановлены.

Верховенство права

28. Присутствие Народных сил обороны Южного Судана в южной части Абье продолжало создавать проблемы для укрепления верховенства права. По состоянию на октябрь 2022 года Народные силы обороны Южного Судана все еще занимали следственный изолятор общинного комитета по защите в Агоке, а также три школы в районе Агок. ЮНИСФА поднимали этот вопрос перед правительством Южного Судана на встречах и в вербальной ноте, требуя немедленного вывода военнослужащих. Однако на данный момент объекты остаются занятыми.

29. 28 апреля, а также 3, 14, 23 и 29 мая сотрудники суданской полиции, дислоцированные на нефтяном месторождении Диффра, были замечены военнослужащими ЮНИСФА на рынке Дари в составе групп от 10 до 40 человек, которые либо осуществляли патрулирование, либо покупали товары. После вмешательства ЮНИСФА и взаимодействия с суданскими национальными наблюдателями в северной части Абье больше не было замечено какой-либо патрульной деятельности.

30. В создании Службы полиции Абье Суданом и Южным Суданом не было достигнуто какого-либо прогресса. Полиция Организации Объединенных Наций продолжала поддерживать и укреплять верховенство права, оказывая поддержку общинным и объединенным комитетам по защите. В Северном, Центральном и Южном секторах действуют 53 участка общинных и объединенных комитетов по защите. Объединенный комитет по защите, расположенный в районе рынка в Амьете, состоит из 52 членов, в том числе 4 женщин. Между тем, общее число

членов общинных комитетов по защите в районе Абъея составляет 1223 человека, включая 181 женщину; в отношении каждого полиция Организации Объединенных Наций в тесном сотрудничестве с традиционными и местными властями составила досье и провела проверку.

31. Полиция Организации Объединенных Наций продолжала проводить для членов общинных и объединенных комитетов по защите учебные занятия, в частности по вопросам основных прав человека и механизмов раннего оповещения. В отчетный период полиция Организации Объединенных Наций провела 40 учебных занятий для 99 членов общинных комитетов по защите в Южном секторе, 66 членов общинных и объединенных комитетов по защите в Северном секторе и 192 членов общинных комитетов по защите в Центральном секторе. Доля женщин в общем числе членов комитетов, прошедших обучение, составила 44 процента, или 157 человек. 20 июля полиция Организации Объединенных Наций провела базовую подготовку по правам человека для 30 сотрудников пожарной бригады Абъея, в том числе 15 женщин. С 19 апреля по 25 августа общинные и объединенные комитеты по защите зарегистрировали 731 общеуголовное преступление, что на 115 случаев больше, чем в предыдущий период.

32. Полиция Организации Объединенных Наций укрепила оперативный потенциал общинных и объединенных комитетов по защите, предоставив оборудование, включая портативные аккумуляторные фонарики, дождевики, куртки со светоотражателями, футболки, стулья, столы, резиновые сапоги, полиэтиленовую пленку, санитарные материалы и канцелярские принадлежности.

33. С 19 апреля по 20 сентября полиция Организации Объединенных Наций провела 1259 операций по интерактивному патрулированию в общинах в целях мобилизации граждан для активного участия в инициативах по миростроительству. В их число входит 1048 операций по совместному патрулированию, 200 операций по независимому патрулированию для наблюдения за обстановкой в плане безопасности и 11 рекогносцировочных полетов, совершенных совместно с военными наблюдателями и национальными наблюдателями из Судана и Южного Судана.

34. Сотрудники исправительных учреждений ЮНИСФА совершили 498 посещений следственных изоляторов на территории всего Абъея в целях предоставления консультаций по передовым методам работы с заключенными. Кроме того, было проведено 4343 мероприятия, связанных с обеспечением правопорядка, в том числе 301 информационно-разъяснительное мероприятие, посвященное профилактике и снижению уровня преступности, безопасности дорожного движения и противодействию сексуальному и гендерному насилию.

35. В отсутствие единой системы уголовного правосудия сохранялись трудности с доступом к правосудию. Несмотря на наличие в южном Абъеес уставного суда, призванного назначенной Джубой администрацией, отправление правосудия в Абъеес в значительной степени зависит от традиционных судов, которые не способны рассматривать тяжкие преступления. После возобновления работы объединенных комитетов по защите в мае 2023 года общины миссерия и нгокдинка договорились восстановить практику выплаты компенсации родственникам убитых для урегулирования уголовных споров между двумя общинами. Проблемой остается отсутствие механизма правосудия, в рамках которого можно было бы привлекать виновных к индивидуальной ответственности.

Положение в области прав человека

36. Положение в области прав человека остается нестабильным, а между общинами сохраняются напряженные отношения. В отчетный период

деятельность ЮНИСФА в области прав человека включала в себя пропагандистскую работу, проведение информационных кампаний и взаимодействие с различными заинтересованными сторонами.

37. ЮНИСФА провели в различных населенных пунктах девять базовых информационно-учебных занятий по правам человека, в которых приняли участие члены общинных комитетов по защите и представители женщин. В ходе занятий подчеркивалась важность вовлечения женщин и молодых людей в деятельность, связанную с правами человека.

38. С апреля по август ЮНИСФА провели 90 мероприятий по повышению осведомленности о предотвращении сексуального и гендерного насилия и защите прав женщин и детей, в которых приняли участие 1831 человек (387 мужчин, 461 женщина, 557 мальчиков и 426 девочек). В этот период полиция Организации Объединенных Наций тоже провела информационно-просветительскую кампанию по предотвращению сексуального и гендерного насилия для 60 учащихся трех школ, в том числе 30 девочек. Подразделение ЮНИСФА по гендерным вопросам продолжало работать в качестве службы, направляющей жертв сексуального и гендерного насилия в районе Абьей, в частности женщин и девочек, подвергающихся наибольшему риску, к специалистам.

39. С апреля по август в Агоке было зафиксировано четыре нарушения прав человека, в ходе которых четверо подозреваемых были неправомерно задержаны. В ситуацию вмешалась полиция Организации Объединенных Наций, передав их в главный общинный комитет по защите в Абьее. ЮНИСФА продолжали следить за предполагаемыми нарушениями прав человека заключенных в трех следственных изоляторах, находящихся в ведении общинных комитетов по защите. Сотрудники исправительных учреждений ЮНИСФА совершили 498 посещений трех следственных изоляторов. Из 624 человек, находящихся под стражей, 125 предположительно совершили мелкие преступления. ЮНИСФА вмешались в ситуацию, чтобы обеспечить освобождение этих заключенных в соответствии с минимальными стандартами. ЮНИСФА также вмешались в одно дело, когда несовершеннолетний ребенок был задержан вместе со своей матерью. ЮНИСФА также создали систему направления больных заключенных в местную больницу.

40. С середины апреля в Абьей продолжали прибывать перемещенные лица из Судана. На фоне сообщений о преследованиях, сексуальном и гендерном насилии и незаконном налогообложении перемещенных лиц, прибывающих из Судана, ЮНИСФА начали информационно-просветительскую кампанию среди членов общинных комитетов по защите и общин по вопросам универсальности прав человека.

Гуманитарная обстановка

41. На ситуации в Абьее продолжал сказываться приток южносуданских репатриантов, перемещенных суданцев и граждан третьих стран, спасающихся от кризиса в Судане. Еще одной серьезной проблемой стало нарушение экономической деятельности в Судане, откуда в этот район поступает множество основных товаров и сырья. В мае 2023 года МОМ установила на рынке в Амьете пункт мониторинга передвижения людей для регистрации и отслеживания вновь прибывающих. По состоянию на 19 сентября число лиц, прибывших в Абьей из Судана через Амьет, по оценкам, составило 9331, и еще 867 человек прибыли через аэропорт в Агоке. Из-за нехватки финансирования из Ренка не могут уехать несколько тысяч репатриантов, прибывших в Абьей. Всемирная продовольственная программа предоставила трехмесячную продовольственную помощь примерно 7000 перемещенных лиц, бежавших в Абьей от кризиса в Судане. Кроме

того, порядка 1000 просителей убежища и граждан третьих стран получили денежную помощь, соответствующую семи дням оказания помощи.

42. Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций предоставила 1500 домохозяйств основные сезонные семена и инструменты для ведения сельского хозяйства. Согласно оценке уязвимости, проведенной гуманитарными партнерами, 546 из 1929 южносуданских репатриантов и домохозяйств принимающих общин находятся в крайне уязвимом положении, а некоторые из них получили от МОМ жилье и непродовольственные товары. По состоянию на 6 сентября бригады санитарно-медицинской помощи МОМ в районе рынка в Амьете оказали первичную медико-санитарную помощь 1987 новоприбывшим, направили 322 тяжелых случая в медицинские учреждения более высокого уровня и направили 195 детей, страдающих от недоедания, в центры питания, организованные партнерами. МОМ также провела расширенную программу иммунизации и доставила вакцины против коронавирусного заболевания (COVID-19) новоприбывшим, в том числе беженцам, находящимся в транзитном центре. С 8 июня по 6 сентября МОМ оказала услуги по психосоциальной поддержке 2887 прибывшим, включая 1957 взрослых (848 мужчин и 1109 женщин) и 930 детей (502 мальчика и 428 девочек).

43. ЮНИСФА также сообщили о значительном притоке в Абьей беженцев из третьих стран. По состоянию на август в транзитный центр в Абьее прибыло порядка 1538 граждан третьих стран и суданских лиц, ищущих убежища. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев перевезло большинство из этих граждан третьих стран и суданских просителей убежища в Авейль и Джамджанг, в то время как 600 человек, в основном эритреев, предпочли остаться в Абьее.

44. По состоянию на август 6 учреждений Организации Объединенных Наций и 16 национальных и международных неправительственных организаций оказали гуманитарную помощь в общей сложности примерно 220 000 уязвимых людей в центральной и южной частях Абьея, что примерно на 8000 человек больше, чем в предыдущий отчетный период, в основном за счет тех, кто бежал в Абьей от насилия в Судане. В Абьее участились случаи заболевания малярией, и гуманитарные партнеры заранее разместили там запасы материалов для оказания помощи. В связи с сообщениями о случаях заболевания корью среди репатриантов в соседних районах партнеры в области здравоохранения заблаговременно подготовили лекарства и проводили обследование детей в пунктах въезда. Ограничено предоставление услуг со стороны местных властей или полное их отсутствие продолжали негативно сказываться на доступе к базовым услугам, включая услуги в области здравоохранения, водоснабжения, санитарии, гигиены, образования и защиты, а также на оказании технической помощи в области земледелия и животноводства. В условиях ограниченного потенциала и нехватки ресурсов из 36 медицинских учреждений в южной и центральной частях Абьея функционируют лишь 16. Северный сектор ЮНИСФА оказывал помощь в координации с МОМ в Судане. ЮНИСФА продолжали тесно сотрудничать со страновыми группами Организации Объединенных Наций в Судане и Южном Судане в целях определения способов расширения присутствия Организации Объединенных Наций в районах с наиболее острыми потребностями, обусловленными насилием в Судане.

Женщины и мир и безопасность

45. ЮНИСФА привлекали традиционные и местные власти, женские сети и гражданское общество к решению вопросов, связанных с проблемами женщин, мира и безопасности. Приоритетное внимание уделялось усилиям по

содействию участию женщин в структурах по урегулированию конфликтов и включению женщин в состав местной администрации. В новом кабинете министров Абьея, сформированном 31 мая назначенной Джубой администрацией, женщины заняли два из восьми министерских постов.

46. С апреля по август ЮНИСФА провели девять встреч со 117 женщинами из различных секторов и оказали содействие в проведении трех ежемесячных заседаний объединенного женского комитета мира. На этих встречах женщины высказывали озабоченность по поводу угроз гендерного характера, негативно сказывающихся на их благосостоянии. Для решения этих проблем ЮНИСФА провели более 1781 операции патрулирования, учитывающей гендерные вопросы, в интересах 1623 мужчин, 1878 женщин и 1125 детей. Кроме того, 40 женщин были включены в сеть системы раннего оповещения. Работа в северной части Абьея оставалась сложной, отчасти из-за отсутствия хорошо организованной женской сети.

47. Всего было зарегистрировано 24 случая физического насилия в отношении женщин, в том числе 16 случаев семейно-бытового насилия. Общинные и объединенные комитеты по защите зарегистрировали и провели расследование в отношении 59 случаев сексуального и гендерного насилия, включая 1 похищение, 2 изнасилования, 1 попытку изнасилования, 11 физических нападений и 17 случаев семейно-бытового насилия. ЮНИСФА провели 341 занятие по повышению осведомленности общин и учебные курсы для 30 координаторов по гендерным вопросам, посвященные правам женщин и работе со случаями гендерного насилия.

48. ЮНИСФА продолжали укреплять потенциал военного и гражданского персонала в целях учета гендерных аспектов во всех областях своей деятельности. 12 мая ЮНИСФА создали внутреннюю систему координаторов по гендерным вопросам для усиления координации и комплексного реагирования на потребности женщин в районе Абьея в защите. 22 июня ЮНИСФА создали женскую сеть полиции Организации Объединенных Наций в качестве форума для обмена опытом, повышения осведомленности об учете гендерных аспектов в миротворческих операциях и содействия выполнению мандата в области женщин, мира и безопасности в миссии и среди принимающих общин в районе Абьея.

Молодежь и мир и безопасность

49. ЮНИСФА продолжали привлекать молодых людей к участию в программах, направленных на борьбу с лишением гражданских прав и склонением молодежи к участию в конфликтах и деятельности вооруженных групп. 13 августа ЮНИСФА приступили к реализации двухнедельного плана мероприятий по случаю Международного дня молодежи, включающего семинары по вопросам травм и примирения, охраны окружающей среды, прав человека, гендерного равноправия, раннего оповещения, спортивные и культурные мероприятия, а также форумы с участием традиционных лидеров по механизмам миростроительства.

50. Признавая важность применения учитывающего гендерные факторы подхода к решению вопросов, связанных с молодежью, миром и безопасностью, 13 августа ЮНИСФА, совместно с Министерством по делам гендера, детей и общественного благосостояния администрации Абьея, назначенной Джубой, организовали симпозиум, на котором прозвучал обращенный к молодым женщинам призыв участвовать в процессе принятия решений на всех уровнях. В симпозиуме приняли участие 18 женщин и 33 мужчины. В северной части Абьея ЮНИСФА продолжали поощрять участие молодых людей в мирных процессах. С 22 по 23 августа в Диффре по случаю Международного дня молодежи было

проведено мероприятие, посвященное вопросу молодежи, мира и безопасности. В мероприятии приняли участие 35 молодежных лидеров, включая 10 женщин.

Работа Службы по вопросам деятельности, связанной с разминированием

51. Конфликт в Судане помешал полному развертыванию персонала Службы по вопросам деятельности, связанной с разминированием, в штаб-квартире Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей в Кадугли (Судан) и на двух его опорных пунктах, а 3 и 4 мая международные сотрудники были переведены в Абьей.

52. В отчетный период случаев прерывания или срыва операций и передвижения сотрудников ЮНИСФА, сотрудников Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей, гуманитарных работников и гражданских лиц из-за мин или взрывоопасных пережитков войны не было. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, признала территорию площадью примерно 767 819 кв. м и 45 км путей сообщения в районе Абьей безопасными для использования ЮНИСФА, гуманитарными организациями и местным населением. В число территорий, в отношении которых был проведен анализ на предмет безопасности, входили временные оперативные базы и маршруты патрулирования ЮНИСФА, а также район в окрестностях Абьея, где планировалось создать новый пункт размещения перемещенных лиц, и два района к северо-западу от Абьея — Коладит и Макир, — которые предположительно были заграждены наземными минами. Все взрывоопасные пережитки войны и наземные мины, обнаруженные в ходе работ по разминированию, были уничтожены методом контролируемого подрыва.

53. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, продолжала оказывать поддержку ЮНИСФА в уничтожении конфискованного оружия и боеприпасов; так, в отчетный период было уничтожено 28 единиц штурмового оружия и 534 патрона.

54. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, продолжала информировать население об опасности взрывоопасных предметов: 261 занятие было проведено для 1983 человек в районе Абьея, включая 540 мужчин, 484 женщины, 557 мальчиков и 402 девочек. Для повышения осведомленности населения об опасности взрывоопасных пережитков войны были подготовлены специальные учебные материалы, в том числе в виде театральных постановок для 6259 детей. Кроме того, для 603 сотрудников Организации Объединенных Наций и гуманитарных организаций, в том числе 163 женщин, было проведено 18 учебных занятий по безопасному обращению с взрывоопасными предметами.

55. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, по-прежнему предоставляет в пользование миротворцам ЮНИСФА и обслуживает 16 машин с противоминной защитой на основании соглашения об использовании, срок действия которого в ожидании доставки принадлежащего контингентам имущества был продлен до 30 октября. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, продолжила оказывать непосредственную поддержку Интегрированной мобильной группе ЮНИСФА, модель развертывания которой напрямую основана на концепции развертывания самодостаточной группы разминирования Службы.

Совместная программа по Абьею страновых групп Организации Объединенных Наций в Судане и Южном Судане

56. Реализация программ миростроительства в рамках совместной программы по Абьею страновых групп Организации Объединенных Наций в Судане и Южном Судане продолжалась, несмотря на трудности, вызванные продолжающимся кризисом в Судане.

57. В апреле Всемирная продовольственная программа создала на рынке в Амьете службу для обследования продовольственного статуса населения и проведения мероприятий по профилактике, которая оказывает помощь населению, подвергенному риску недоедания, предоставляя специализированные питательные продукты детям в возрасте младше пяти лет, страдающим от умеренного недоедания, и беременным и кормящим женщинам. Помимо того, что МОМ охватила 800 женщин и детей, она провела обследование продовольственного статуса населения и оказала жизненно необходимую продовольственную помощь более чем 7000 перемещенных лиц, прибывших из Судана.

58. С апреля 2023 года МОМ, в рамках Совместной программы по Абьею, оказывала поддержку в предоставлении услуг по иммунизации против эпидемических заболеваний членам общин миссерия и нгок-динка, которыми воспользовались 650 человек. В число объектов, которым была оказана поддержка, входят гражданская больница в Абье, больница общего профиля «Амет-Бек», а также учреждения первичной медико-санитарной помощи в Амьете, Докуре/Румаджаке и Вунроке. В отчетный период МОМ организовала также профессионально-техническое обучение для 120 молодых людей в городе Абьей, чтобы расширить их возможности самозанятости и внесения вклада в местную экономику.

59. 24 августа в городе Абьей Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) приступил к проведению в рамках совместной программы по Абьею мероприятий, направленных на охрану сексуального и репродуктивного здоровья и борьбу с гендерным насилием. Эти мероприятия проводились в сотрудничестве с Африканским христианским экуменическим альянсом — партнером-исполнителем, уделявшим особое внимание оказанию базовых услуг с учетом особенностей конфликта и на основе имеющейся информации. С июля по сентябрь в городе Абьей, Румамьере и Миджаке этими мероприятиями было охвачено 3158 человек. В августе и сентябре ЮНФПА оказали также поддержку в проведении информационно-просветительских мероприятий по вопросам детских браков и гендерного насилия, охвативших более 80 членов общин в городе Абьей. Кроме того, в июле в Мул-Муле началось строительство помещения для женщин и девочек, предназначенного для поддержки женщин и девочек в процессе расширения их прав и возможностей, связанных с поиском и получением информации и ее обменом, доступом к услугам по предотвращению гендерного насилия, самовыражением и повышением психосоциального благополучия. В августе и сентябре ЮНФПА распространили среди уязвимых женщин и девочек в Мул-Муле 200 наборов предметов личной гигиены. 7 августа Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в Южном Судане направила в Диффру одного сотрудника, который приступил к реализации начального этапа мероприятий ПРООН в рамках совместной программы по Абьею. В сентябре ПРООН в Судане начала проводить с населением консультации по совместной программе; 20 сентября состоялась первая сессия, в которой приняли участие 129 членов общин, в том числе 88 женщин.

60. В связи с конфликтом в Судане развертыванию персонала Организации Объединенных Наций и доставке грузов по линии совместной программы препятствовали значительные трудности и задержки. Хотя в северной части Абъея имеется присутствие ЮНФПА, МОМ и ПРООН, 6 сентября ЮНФПА в Судане приступили к реализации своего проекта в области здравоохранения, направленного на предоставление услуг по защите и медицинских услуг в северной части Абъея через своего местного партнера — организацию «Глобал эйд хенд». Кроме того, МОМ приступила к закупке медикаментов для оказания медицинских услуг в Диффре.

III. Совместный механизм по наблюдению и контролю за границей: прогресс в достижении контрольных показателей

61. На выполнение мандата Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей в значительной степени повлияло ухудшение общей обстановки в плане безопасности, вызванное конфликтом в Судане. Начало боевых действий между Суданскими вооруженными силами и Силами оперативного оказания поддержки привело к закрытию воздушного пространства Судана, что сделало невозможным воздушное патрулирование баз Механизма в Судане. Передвижения по воздуху ограничивались перевозками в целях пополнения запасов и перемещения личного состава на основании специальных разрешений, выдаваемых в каждом конкретном случае. В связи с проблемами, связанными с передвижением в сезон дождей, операции по наземному наблюдению на опорных пунктах проводились исключительно вдоль доступных маршрутов. В результате после тщательной подготовки ЮНИСФА организовали автомобильные колонны для перевозки персонала и предметов снабжения, таких как топливо и пайки, из Абъея в штаб-квартиру Механизма в Кадугли; первая такая колонна была отправлена 29 июня. Национальные наблюдатели Судана и Южного Судана оставались важнейшими источниками информации, поскольку они регулярно оценивали условия для проведения операций Механизма.

62. На обстановку в плане безопасности в районе Кадугли в первую очередь повлияли столкновения между Суданскими вооруженными силами и группировкой Народно-освободительного движения Судана (север) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу (НОДС-С-Абдель Азиз аль-Хилу). После того как 7 июня НОДС-С-Абдель Азиз аль-Хилу захватило четыре позиции Суданских вооруженных сил к югу и юго-востоку от Кадугли, ЮНИСФА по рекомендации Департамента охраны и безопасности эвакуировали весь набранный на международной основе персонал Организации Объединенных Наций в Абъей и Энтеббе (Уганда). Другие сотрудники ЮНИСФА, включая миротворцев, штабных офицеров и военных наблюдателей, остались в Кадугли. Некоторые национальные сотрудники Организации Объединенных Наций самостоятельно переехали вместе со своими иждивенцами в другие места в Судане.

63. Вооруженная деятельность на северной и северо-западной границах Южного Кордофана привела к появлению многочисленных контрольно-пропускных пунктов и отсутствию безопасности на главном маршруте снабжения из Эль-Обейда (Судан) в Кадугли. Различные участки главного маршрута снабжения между Эль-Обейдом и Кадугли остаются под контролем различных вооруженных групп, включая Суданские вооруженные силы, Силы оперативного оказания поддержки, Народно-освободительное движение Судана (Север), а также вооруженных преступников, установивших блокпосты между Эль-Обейдом и Кадугли. Однако Суданские вооруженные силы продолжают удерживать контроль

над Эль-Обейдом. К 19 сентября вооруженные формирования в районе Кадугли заблокировали пути отхода из города в южном и северном направлениях. В результате в районе Кадугли возник дефицит продовольствия, топлива и других товаров, значительно повысилась стоимость товаров, а в энергоснабжении стали случаться перебои.

64. 10 августа между городом Кадугли и деревней Хамран на юго-востоке вертолет ЮНИСФА, летевший с военнослужащими из штаб-квартиры Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей в Кадугли на опорный пункт 22 (Абу-Кусса/Вункур), был обстрелян из зенитных орудий предполагаемыми боевиками НОДС-С-Абдель Азиз аль-Хилу. В результате полет был прерван, и вертолет благополучно вернулся в Абьей. Через три дня после этого инцидента НОДС-С-Абдель Азиз аль-Хилу совершило нападение на Кадугли, но Суданские вооруженные силы отразили нападение.

65. В Безопасной демилитаризованной приграничной зоне и на опорных пунктах 21 (Тишвин) и 22 (Абу-Кусса/Вункур) Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей сохранялось относительное спокойствие. Патрулирование проводилось вдоль отдельных маршрутов, так как из-за состояния дорог в сезон дождей некоторые районы стали недоступными. Вооруженные южносуданские и невооруженные суданские полицейские силы оставались развернутыми в пределах Безопасной демилитаризованной приграничной зоны вокруг Тишвина, а в поселении Фаникан в районе Абу-Кусса/Вункур по-прежнему находились силы Народно-освободительной армии Судана (оппозиция) (НОАС (О)). Противостояние группировок НОАС (О) продолжало создавать проблемы в области безопасности. 1 июля группа в составе приблизительно 70 военнослужащих НОАС (О), представляющих одну группировку, приехала в поселение Фаникан для проведения мирных переговоров с другой группировкой. Между ними начался бой, в результате которого семь членов первой группировки были убиты. Механизм продолжал следить за ситуацией, в частности чтобы предупредить возможные ответные нападения.

66. В мае ЮНИСФА обсудили с генеральным директором Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей и Совместного механизма по наблюдению и контролю Южного Судана, а также с министром обороны и по делам ветеранов Южного Судана вопрос возобновления работы Сектора 1 Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей в Гок-Мачаре (Южный Судан) и двух его опорных пунктов, которые остаются закрытыми с 2021 года. ЮНИСФА продолжают рассматривать имеющиеся варианты совместно с национальными наблюдателями Южного Судана и другими партнерами. Поскольку в результате кризиса в Судане на границе с Южным Суданом возникли некоторые пробелы в системе безопасности, задача по наблюдению за этим районом и, соответственно, по открытию Сектора приобретает все большую актуальность.

67. В отчетный период не было проведено каких-либо существенных мероприятий по вопросам о демаркации границы и коридорах пересечения границы. Нефтяным министерствам, Совместной пограничной комиссии и Совместному комитету безопасности еще предстоит сформировать совместный комитет для разработки предложения по разрешению споров, связанных с нефтяным месторождением Аль-Нар. Коридоры пересечения границы между Суданом и Южным Суданом были открыты для репатриантов и других перемещенных лиц, спасающихся от конфликта в Судане.

IV. Административные аспекты и поддержка миссии

68. По состоянию на 30 сентября в гражданском компоненте ЮНИСФА насчитывалось 287 сотрудников, включая 171 международного сотрудника, 31 добровольца Организации Объединенных Наций и 85 национальных сотрудников, при том что его утвержденная общая численность составляла 190 международных сотрудников, 38 добровольцев Организации Объединенных Наций и 94 национальных сотрудника. Доля женщин в составе гражданского компонента составляла 24 процента.

69. В соответствии с директивой Генерального секретаря и планом реализации гендерного подхода миссии и ее планом работы на 2021–2023 годы, нацеленными на активизацию набора женщин на службу и удержание женского персонала, около 44 процентов сотрудников, занимающих руководящие должности, — женщины. Миссия также продолжала добиваться прогресса в наборе женщин на должности национальных сотрудников.

70. По состоянию на 30 сентября численность военного персонала ЮНИСФА составляла 3071 человек, в том числе 284 женщины и 2823 мужчины (2827 военнослужащих, 122 штабных офицера и 122 военных наблюдателя). В штате Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей, данные по которому включены в данные о личном составе ЮНИСФА, насчитывалось 527 военнослужащих, включая 28 женщин и 499 мужчин (488 военнослужащих, 14 штабных офицеров и 25 военных наблюдателей). Доля женщин в составе всего военного компонента Миссии составляет 8,1 процента.

71. К 4 сентября численность полиции Организации Объединенных Наций составляла 37 полицейских, набираемых на индивидуальной основе, включая 17 женщин. С 20 по 25 июля правительство Южного Судана одобрило выдачу виз восьми полицейским, набираемым на индивидуальной основе, начальнику Службы операций и одному эксперту из постоянного полицейского компонента. В состав Миссии входило 50 набираемых на индивидуальной основе полицейских, которым правительство Судана на сегодняшний день предоставило визы. Продолжаются усилия по получению согласия суданских властей на увеличение числа полицейских, набираемых на индивидуальной основе, до 148 в соответствии с решением Совета Безопасности. Не было достигнуто прогресса в развертывании трех сформированных полицейских подразделений, санкционированных Советом и необходимых для удовлетворения возросших потребностей в Абьес в связи с притоком перемещенных лиц из Судана.

72. Миссия построила в штабе пакистанского батальона в лагере Тодач комплекс для женской группы по взаимодействию с населением, с тем чтобы прибывающее подразделение могло развернуть женский персонал и разместить его надлежащим образом. В отчетный период начались работы по строительству трех «умных лагерей» в Атони, Агоке и Хайвее. Было завершено строительство «умного лагеря» в Дукре, которое началось примерно 18 месяцев назад. В рамках инициативы Организации Объединенных Наций под названием «Умный лагерь» будет проведена замена инфраструктуры лагерей с учетом принципов инициативы Генерального секретаря «Действия в поддержку миротворчества» и инициативы «Элси» в целях участия женщин в операциях в пользу мира. В новую инфраструктуру были интегрированы технологии в целях сокращения числа трудоемких задач за счет автоматизации, оценки устойчивости ресурсов, измерения потребления и составления отчетов о работе критически важного оборудования с помощью платформы удаленного мониторинга инфраструктуры на местах в системе “Unite”.

73. Из-за конфликта в Судане основной маршрут снабжения с севера оказался закрыт. Грузы, включая оборудование, принадлежащее контингентам в Порт-Судане, были успешно перенаправлены через Момбасу (Кения) и Bay (Южный Судан). В условиях резкого прекращения поставок пайков и топлива, вызванного конфликтом, миссия при содействии Департамента оперативной поддержки и МООНЮС восстановила поставки всех грузов по основному южному маршруту снабжения. Этого удалось достичь за счет применения Интегрированной мобильной группой тяжелых инженерных средств, благодаря чему впервые в истории основной маршрут снабжения не был закрыт в сезон дождей. Это также благоприятно сказалось на гуманитарных операциях, поскольку позволило продолжить транспортировку продовольствия и гуманитарных грузов в Абьей.

Культура результативности

74. ЮНИСФА продолжали совершенствовать применение Системы обеспечения ситуационной осведомленности с использованием геопространственной информации и Комплексной системы планирования и оценки результативности путем проведения обучения с использованием возможностей Объединенной аналитической ячейки миссий. После внедрения системы раннего оповещения миссия продолжила изучать инновационные технологии в соответствии со Стратегией Генерального секретаря в области данных, в которой могут участвовать все и повсюду, с тем чтобы повысить эффективность и оперативность своей работы. В мае был проведен постфактумный анализ результатов операций в сезон дождей, по итогам которого были изданы приказы, призванные направлять военные операции и повышать их эффективность в сезон дождей в будущем.

Поведение и дисциплина

75. В отчетный период каких-либо сообщений о случаях сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств не поступало. Секция по вопросам поведения и дисциплины продолжила информационно-просветительскую деятельность, организовав учебные курсы для 163 военнослужащих, в том числе 6 женщин. Вводный инструктаж прошли также 7 гражданских лиц, 33 штабных офицера и военных наблюдателя, 12 сотрудников полиции и 17 военнослужащих в составе воинских контингентов, в том числе 14 женщин. Дополнительный инструктаж прошли 30 военнослужащих в составе воинских контингентов, в том числе 6 женщин. Секция продолжила работу по созданию сети по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств и проведению имитационных занятий по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств для всего гражданского и военного персонала. С 31 июля по 3 августа Специальный координатор по совершенствованию мер реагирования Организации Объединенных Наций на сексуальную эксплуатацию и сексуальные надругательства посетил Абьей с целью предоставления рекомендаций и содействия внедрению мер по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств во всех структурах Организации Объединенных Наций.

Общественная информация

76. Секция стратегических коммуникаций и общественной информации продолжала изучать способы борьбы с дезинформацией, ложной информацией и языком ненависти в районе Абьея. 12 июля свою работу начала интернет-радиостанция, призванная усилить поддержку мирного процесса и выполнения мандата миссии. ЮНИСФА также объединили усилия с молодежными театральными коллективами для реализации программ, призванных привлечь внимание к деятельности ЮНИСФА. Продолжаются усилия по оперативному и

адекватному реагированию на дезинформацию и ложную информацию, в том числе с помощью интегрированной платформы реагирования в киберпространстве и запуска инициативы ЮНИСФА «Серебряный экран», в рамках которой во время кинопоказов местным зрителям передаются информационные сообщения.

V. Финансовые аспекты

77. Генеральная Ассамблея в своей резолюции [77/290](#) В ассигновала на содержание ЮНИСФА в период с 1 июля 2023 года по 30 июня 2024 года сумму в размере 287,2 млн долл. США.

78. По состоянию на 7 сентября 2023 года, сумма невыплаченных начисленных взносов, подлежащих зачислению на специальный счет для ЮНИСФА, составляла 197,3 млн долл. США. Общая сумма невыплаченных начисленных взносов на все операции по поддержанию мира на эту дату составляла 4456,3 млн долл. США.

79. Возмещение затрат странам, предоставляющим войска, произведено за период по 31 марта 2023 года в соответствии с графиком ежеквартальных платежей, а возмещение расходов на принадлежащее контингентам основное имущество и самообеспечение — за период по 31 декабря 2022 года.

VI. Замечания и рекомендации

80. Я по-прежнему обеспокоен последствиями затянувшихся боевых действий в Судане для Абъея, в том числе возможностью обострения межобщинной напряженности. Из-за конфликта по-прежнему не наблюдается политического прогресса в урегулировании окончательного статуса Абъея и пограничных вопросов. Организация Объединенных Наций по-прежнему готова поддерживать стороны в инклюзивном политическом процессе (когда будут созданы условия для его возобновления), тесно сотрудничая с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию.

81. Обеспокоенность вызывает продолжающееся присутствие в Абъее южносуданских и суданских сил безопасности в нарушение демилитаризованного статуса этого района. Я обеспокоен также захватом южносуданскими силами школ и объектов общинного комитета по защите в южной части Абъея, что негативно сказывается на жизни общин и препятствует работе ЮНИСФА. Я напоминаю о Соглашении 2011 года и требовании Совета Безопасности о полной демилитаризации района Абъей, которое до сих пор не выполнено.

82. Я приветствую продолжающиеся усилия правительства Южного Судана по урегулированию конфликта между общинами нгок-динка и твик-динка на юге Абъея и в штате Вараб (Южный Судан) и с удовлетворением отмечаю, что в отчетный период наблюдалось снижение уровня насилия. Однако напряженность в межобщинных отношениях продолжает вызывать беспокойство, и ЮНИСФА намерены и впредь поддерживать мирную инициативу между двумя этими общинами.

83. Я решительно осуждаю продолжающиеся боевые действия и нападения на гражданских лиц и миротворцев ЮНИСФА. Охрана и безопасность миротворцев является первостепенной задачей, и я призываю соответствующие власти, в соответствии с их обязательствами по соглашению о статусе сил,

безотлагательно расследовать случаи нападения и привлекать виновных к ответственности.

84. Я по-прежнему обеспокоен распространением оружия в Абьее. Я призываю все заинтересованные стороны, включая местные власти и общинны, укреплять сотрудничество с ЮНИСФА, поддерживая работу механизмов раннего оповещения и участвуя в ней.

85. Я призываю представителей общин миссии и нгок-динка опираться на конструктивное взаимодействие, продемонстрированное в июне во время конференции по коридорам сезонных перегонов скота, состоявшейся в Нунге, для содействия обеспечению мирного сосуществования, в частности в кочевой период, и обеспечить значимое участие женщин в мирном процессе.

86. Усилия полиции Организации Объединенных Наций по наставничеству и наращиванию потенциала общинных и объединенных комитетов по защите по-прежнему имеют большое значение для укрепления верховенства права в Абьее. Однако я вновь заявляю о необходимости создания Службы полиции Абьея для решения множества постоянных проблем, связанных с обеспечением правопорядка в районе Абьея, пока стороны не придут к согласию относительно его окончательного статуса. ЮНИСФА по-прежнему работают на пределе возможностей из-за отсутствия прогресса в полномасштабном развертывании предусмотренного мандатом числа полицейских, набираемых на индивидуальной основе, и трех сформированных полицейских подразделений в соответствии с целым рядом резолюций Совета Безопасности. Я настоятельно призываю стороны дать разрешение на их развертывание, особенно в условиях, когда на обстановку в Абьее влияет непрерывный поток перемещенных лиц из Судана.

87. Я настоятельно призываю стороны конфликта в Судане оказать содействие безопасному снабжению штаб-квартиры Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей в Кадугли и двух опорных пунктов и свободе передвижения персонала, а также обеспечить безопасный проход для всего персонала Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей и ЮНИСФА в ходе их ротации в районе. Крайне важно, чтобы они, а также все национальные сотрудники Организации Объединенных Наций, остающиеся в Кадугли, продолжали работать в безопасных условиях.

88. Я благодарю исполняющего обязанности главы миссии и командующего силами ЮНИСФА генерал-майора Бенджамина Олуфеми Сойерра, Специального посланника по Африканскому Рогу Ханну Серваа Тетте и весь персонал ЮНИСФА, а также персонал учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций в Абьее за их неустанные усилия по поддержанию мира и безопасности на благо населения Абьея в сложных условиях.

Карта

